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Meglesz-e, vagy nem lesz „ 
és ha meg, mikor lesz meg a gyula-
fehérvári népgyűlés, vagy kongresszus? 
— ez egyike ama kérdéseknek, ame-
lyek ma leginkább érdeklik és izgat-
ják a román politikai élet aktiv irá-
nyítóit. A nemzeti parasztpárt, élén 
Maniuval, mindenáron a gyűlés meg 
valósítására törekszik, 

Minket, erdélyi magyarokat, a 
gyűlés kérdése és a körülötte kifejlő-
dött vitatkozás, csak mint távoli szem-
lélőket érdekelhet. 

statisztikát állított össze a Br. Lapok 
Erdély népének a pusztulásáról. A 
statisztika szerint az erdélyi magyar-
ság a születések' terén hátul kullog, a 
halálozás terén pedig vezet. A házas-
ságok csökkennek, a válások szaporod-
nak Halszázezer gyermekből 60,000 
illegális. Különösen szomorú képet mu-
tatnak a székely vármegyék, amelyek-
nek pedig a szaporodás terén vezet-
niök kejlene. Például Udvarhelymegyé-
bén a csecsemők halálozási arányszáma 
50%, ami az egész kontinensen rit-
kítja párját. 

Hogy a gyermekek ilyeij nagy 
mérvű halálozásának mi az oka, nem 
tudjuk, hiszen kiválóan képzett orvosi 
kţrunk van. Vármegyei főorvosunktól 
várjuk, hogy ebben a nagyon szomorú 
kérdésben felvilágosítást adjon, hogy 
niiért pusztul éppen a mi vármegyénk 
népe ilyen döbbenetes módon. 

A holland-kölcsön. 
(f.)  E hó 7-én egy kis forradal-

mat idézett elö városunkban a Ladó 
István megjelenése. Két csiki ügyvéd 
társaságában jött ez a szépvizi szüle-
tésű, kitűnő modorú fiatal financier és 
a sebtében összehívott értekezletre azt 
benyomást tette a vele folytatott meg-
beszélés, hogy megbízója, a holland 
péozcsoport szívesen és szinte korlát-
lan mennyiségben akarja rendelkezé-
sünkre bocsátani o!c3Ó kamata köl-
csöneit. 

Érthető az a ribilió, amit a több-
szörösen aláhúzott jóicdulatunak lát-
szó ajánlat városunknak pénzügyi és 
kereskedői köreiben fölkavart, ma ami-
kor az irtozatoBan megszükitett hitel 
források, a titokban és nyilvánosan 
fantasztikus méretekre felsrófolt ki-
helyezési kamatlábak, az istenadta 
termelő és fogyasztó nép körében az 
abszolút pénztelenség már-már teljes 
fölfordulással és összeomlással fenye-
getik azt a szegényes, mondhatni: 
koldus gazda sági életet is, amit a 
közel hét sovány esztendő keserves, 
küzdelmes, állami, szociális és gazda-
sági nyomorogtatása a szép, de sze-
gény Székelyföldön még meghagyott. 

Ma, amikor a kisiparosok részben 
éheznek, részben tucatjával teszik le 
a fekete kenyeret kereső szerszámot 
is és adják be az iparengedélyeket, 
amikor régi, tekintélyes üzletek re-
dőnyei is pillanatokra várják a vég-
leges lecsukást, — ina csakugyan tenni 
kellett még itt is, még nálunk is 
valamit. 

Részint önkéntes elhatározásból, 
részint az illetékesek unszolására Nagy 
Lajos dr. és Kassay F. István dr. 
ügyvédek kedden felfutottak Kolozs-
várra, hogy ottan a nagyobb összeköt-
tetésű és igy jobban informált körök-
nél szerezzenek a kölcsön lehetőségéi 
felől tájékozódást. A két ügyvéd Ko-
lozsváron az egész sserdai napot azok-
nak a közelebbi pdatoknak pontos be-
szerzésére szentelte, amelyek birtoká-
ban az idegen kölcsön behozatalát mi 
nél előbb realizálni lehet, — és fára-
dozásuk szinte teljes egészében a 
siker jegyében folyt le, mert szemé-
lyes és közvetlen meggyőződést sze-
reztek arról, hogy az idegen, olcsó-
kamatu és tisztességes kölcsön folyó-
sitbatása városunk és vármegyénk 
közönsége részére nem fantasztikum, 
nem irreális próbálkozás, hanem kéz-
zel fogható és megcsinálható valóság. 

A részletezésnek ezen a helyen 
értelme nincs és még igen korái is 
volna, de megnyugtathatunk minden 
komoly és kellő anyagi fedezettel biró 
hiteligénylőt, hogy szigorúan komoly 
éB reális üzleti alapú igényei kielégí-
tést nyernek. Nem mulaszthatjuk el 
azonban ezt az alkalmat, hogy főkép-
pen az eladósodott, á pénzéhség leg-
magasabb fokán álló hitel várók nagy 
tömegéhez egy pár komoly szót ne 
intézzünk. 

Csodákat a külföldi kölcsöntől 
senki se várjon. Előkelő külföldi pénz-
embereknek szigorúan reális hitel-
műveleteiről van csak szó, akik két-
szer is megnézik, hogy kinek és 
milyen föltételek mellett adják oda 
használatra pénzüket. Csak kellő in-
gatlan fedezet mellett, tehermentes 
birtokra és az ingatlanok mai for-
galmi értékének 40—50%-á erejéig 
folyósíthatok ezek a kölcsönök és 

csakis komoly célokra, mint beruházás, 
birtokvétel, iparüzem fenntartása vagy 
megnagyobbítása, terhes, de valóságos 
fedezettel biró nehézkamatu kölcsönök 
konvertálása, józan és egészséges üzleti 
befektetés és ilyenekre. Könnyelmű 
színezetű, elélésre szánt kihelyezé 
sekről szó sem lehet. 

És még egyet. A külföldi hitele-
zők, igaz, hogy komolyan akarják pén-
zük kihelyezését, de még sokkal ko-
molyabban ezek pontos és becsületes 
visszafizetését, rendes kamatozását és 
ammortizálását. Tehát csakis azok 
érdeklődjenek külföldi kölcsön iránt, 
akik érzik magukban a kellő anyagi 
ás erkölcsi garanciát, hogy ezeknek a 
feltételeknek biztosan eleget is tud-
nak tenni. 

A székely háziiparért! 
— Ujabb hozzászólás. — 

A Székely Közéletben a Magyar 
nőkhöz intézett igen érdekes felhívás 
az alvó leţkek ébresztője kívánván lenni, 
ugy érzem, hogy engemet is érdekel, 
nekem is szól, mint olyannak, aki a 
rég mull időkben egy központi házi-
ipari szövetkezet szervezésében élénk 
részt vette». Ebből kiindulva ugy vé-
lem, szolgálatot teljesítek, ha az akkori 
idők gazdasági harcaiból egyet mást 
elmondok. 

Bégen volt. Mikor még a várme-
gyei iparfejlesztő bizottság ugy a kis-
ipar, mint a háziipar fejlesztésében 
intenzív munkát fejtett ki. E bizottság 
mozgató ereje, éltető lelke néhai Soly-
mosBy Endre kollégiumi tanár volt, aki 
szervező képességével, a székely nép 
iránti őszinte szeretetével, egész ere-
jét, munkaképességét a parlagon he-
verő házüparnak az akkori viszonyok 
hoz mérten való megszervezésére for-
dította. E célból beutazta az akkori 
Magyarország nagyobb városait, elhe-
lyező piacot szerzett, mintákat juta-
tott be, rendeléseket vett fel. Az akkori 
idők megélhetési viszonyai indokolttá, 
Bőt egyenesen szüksége9Bé tettélr, hogy 
ez a gazdasági átalakulás, amely már 
a megvalósulás stádiumába jutott és a 
székely népnek megélhetést biztosított, 
az egész vonalon átmenjen a gyakor 
latba. SajnoB, nem ugy történt. A napi 
politikán, a székely nemtörődömségen 
hajótörést szenvedött gazdasági életünk 
egyetlen igazán egészséges gondolata. 
Eltűnt, mint a sokszínű, reményt keltő 
szivárvány, hogy évtizedek multán-egy 
külföldi társaság élelmes asszonya ítélje 
el élhetetlenségünket. 

Ma, amikor visszagondolunk a 
múltra és annak küzdelmeire, szégyen-
kezve kell, hogy beismerjük élhetet-
lenségünket, mert többet foglalkoztunk 
a napi politikával, másnak bajával, 
mint saját gazdasági jólétünkkel. Nem 
bíztunk, ma sem bízunk egymásban, 
sőt önmagunkban sem. Ez a bizalmat-
lanság, tehetetlenség is részbeni oka 
(egyebek mellett), hogy ma már, mond-
hatni, a nyomor karjai között ver-
gődünk. 

Székely testvéreim, nem érzitek, 
hogy gazdasági életünket minden ol-
dalról csapkodja a vihar?! Az önzés, 
a kapzsiság kiterjesztette fekete szár-
nyát életünk fölé. Lesi, hogy könyör-
telenül lecsapjon ránk, kiűzzön őseink 
hajlékából. 

Az a kérdés, székely testvéreim, 
koldusok akarunk-e lenni, vagy élni és 

dolgozni akarunk ?! Ha élni és dol-
gozni akarunk, kövessük a Székely 
Közéletben megjelent lelkes felhíváso-
kat, amelyek célja: a háziipar felkaro-
lása és annak révén állandó kenyér-
kereset megteremtése. Okuljunk tehát 
a múlton. Hagyjunk fel az örökös po-
litizálással, a nemtörődömséggel, fog-
junk komolyan a munkához! 

Szervezzük meg községenkint a 
háziipari szövetkezeteket. Rakjuk össze 
apró filléreinket, öntsünk lelket az 
orsók pergetésébe, az osztováták kat-
togásába. öleljük fel a heverő kincse-
ket és hordozzuk szét az egész világon, 
hogy lássák: a székely níp él és dol-
gozik. És ha a jövőben újból ellátogat 
ide a külföldi társaság érdeklődő asz-
szonya, ne kelljen pirulnunk, szégyen-
keznünk, hanem találjon itt egy életre 
való, virágzó, kenyeret biztosító házi-
ipari szövetkezetet! Nagy János. 

Az udvarhelyi 
„Ubrik Borbála" esetéhez. 

Laptársunk a „Hargita" legutóbbi 
számában egy öreg nő siralmas eseté-
ről számol be. Bizonyára minden jő 
érzésű ember lelkét a szánalom érzése 
hatja át, a mikor azt kell látnia, hogy 
a teremtés koronája: az ember néha 
elhagyatottabb mindennél, 8 az érző lel-
keknek kell segítségül sietniük, hogy 
ne legyen senki, kinek a XX. század 
nagy szégyenére rosszabb a sorsa, 
mint a kivert kutyának. 

Az eset közismert, s esett szó 
róla hivatalosan is. A városi tanács 
nő tagjai, kiknek hivatása éppen az 
ilyen eseteknek a lehetőség szerinti el-
tüntetése, foglalkoznak ezzel s hasonló 
esetekkel. Az udvarhelyi Jótékony Nő-
egylet is már segitségül sietett, s hogy 
özv. Fríts Henrikné mégis siralmas 
állapotban van, annak a valódi oka 
igazán a mai leromlott közgazdasági 
helyzet. 

Laptársunk cikkírója, a mint vár-
ható is volt, egyik legnagyobb mulasz-
tást abban látja, hogy a város „a 
gondoskodást nem biztosítja intézmé-
nyesen." Nem látom tisztán e mondat-
nák értelmét, de minden valószínűség 
szerint azt akarja jelenteni, hogy igenis 
a város kötelessége e szégyenteljes 
állapot égyszer s mindenkorra való 
eltüntetése. Áláirom, igaza van. És, 
sajnos, még sincs egészen igaza! 

A mikor a cikkiró úr hétről hétre 
siralmas panaszokat ír arról, hogy a 
községek lakói roskadoznak a vállaikra 
rakott terhek súlyától, hogy az állatok 
és termények alacsony ára miatt a 
gazdák nyomorba jutottak, elfeledkezik 
arról, hogy e válságos helyzetben szen-
ved a városi lakosság ÍB, sőt még hat-
ványozottabban, mert ha a gazdának 
nincs is miből pénzelnie, de legtöbbjé-
nél van kenyér és van fa, s van nagy 
részben ruha, — elsőrendű életszük-
ségletek, — a mi, Bajnos, a városi lakók 
igen nagy százalékánál hiányzik. 

De köztudomású az is, hogy Szé-
kelyudvarhely város, mint jogi személy 
siralmasan szegény. Milliós értékű 
ingatlanait kisajátították, de értük mai 
napig egy bánit sem kapott. Kaszár-
nyaépülete, amely után a folyó évben 
is 23000 leunál magasabb állami adót 
kell fizetni, évek óta mit sem jövedel-
mez, egyszerűen azért, mert a hadügyi, 
illetve a belügyi kormányzatnak kisebb 
gondja is nagyobb annál, hogy a ren-
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geteg vagyont érd épülettömbért és a 
körülötte levő telkekért valamit tör-
vény szerint is fizessen. Pár év alatt 4 
milliónyi költségbe kerülő állami elemi 
iskolát és óvodát kell a városnak épí-
tenie. Utcái, asztfaltja még rengeteg javí-
tást, követelnek, villany világitása mahol-
nap felmondja a szolgálatot. Ezenkívül 
nincs vízvezetéke, nincs fürdője, nincs 
népjóléti és kulturális intézményei ré-
szére szükséges épülete, s nincs városi 
szegényháza sem, ami nélkül a mai kor-
ban igazán egy vároB Bem lehetne el. 
8 nincs pedig azért, mert ha csak 
azokat az intézményeket kell is felsőbb 
parancs folytán létesitenünk, a melyek 
tovább pdázása szinte lehetetlen, oly 
terhek szakadnak a polgárság nyakába, 
amelyek annak létkérdését a legnagyobb 
mérvben veszélyeztetik. 

Ez a magyarázata annak, hogy 
özv. Frits Henrikné esetében a város 
nem tud intézményesen eljárni. E vá-
rosnak ma 65 oly szegénye van, akik-
nek havi 120 leüt fizet ki, újévkor a 
kétszeresét. Ez a kiadás évente 100.000 
leuval terheli a város költségvetését. 

Jól tudják azok, akik a város ügyeit 
intézik, hogy az a havi 120 leu segély 
a segélyezetteket még az éhenhalás-
tól sem menti meg, de a város is te-
hetetlen helyzetben van. E városnak, 
ha taláu nem ÍB az özv. Fritsné siral-
mas helyzetében, de igen silány, vi-
gasztalatlan helyzetben van legalább is 
200 oly szegénye, akikről gondoskodni 
erkölcsi kötelesség lenne, de éppen eb-
ből kifolyólag (a paritás elvének figye-
lembe vétele mellett) nem vihető ke-
resztül az, hogy a sok közül éppen egy 
kapjon teljes Begitséget s a többi Bzinte 
ne kapjon semmit. 

A cikkiró ur, ugy hiszem, meg-
érti a helyzetet s ha talán az lett 
volna cikkének egyik (csak sejthető) 
célja, hogy az esettel kapcsolatosan a 
városi tanács szűkkeblű és rideg fel-
fogását bélyegezze meg, nagy téve-
désben van. 

Udvarhely város 8000 lakója kö-
zül legalább ÍB 4 ezer van olyan hely-
zetben, hogy megfelelő lehetőségek 
mellett segélyt kellene valahonnan él-
veznie, hogy megélhetése biztositva le-
gyen. Nos, ma ugy áll a helyzet, hogy 
ez a 4 ezer is többé-kevésbé hozzájá-
rul a vároB 8 milliósnál nagyobb évi 
költségvetésének kiizzadásához. Tehát, 
ha a polgárok nagy része végső erő-
feszítéssel járul hozzá, hogy a város 
nagy terhei fedezetet nyerhessenek, saj-
nos, keserű valóság, de a városnak 
nem áll módjában „kivételesen is" e 
szerencsétlen agg nő nagyobb arányú 
fölsegélyezése. 

Erre azonban, ha az ügy teljesen 
tisztáztatnék, ugy hiszem, nem is lenne 
szükség. Az agg nő egyik szobájának 
bérlője kell, hogy a szoba bérértéké-
nek ellenében gondoskodjék a szeren-
csétlen nőről. Legyen ez a gondosko-
dás csak fűtés, takarítás és fekhelyé-
nek tisztán tartása, a helyzet már tisz-
tázódott. A város ad havi 120 leüt, 
egyik bank ugyanannyit, a nőegylet 
50 leut. Lesznek jó lelkek, akik vál-
lalják heti, vagy kétheti egy egy ebéd, 
vagy reggeli küldését s az a szegény 
aó érezni fogja embertársai könyörü-
letes szivét s a város vezetősége sem 
lesz annak kitéve, hogy a lehetetlen 
helyzet miatt hibáján kívül megvá-
doltassék. 

Első dolog a bérlőt kötelessége 
teljesítésére szorítani, a többi meg-
oldódik magától. v-í. 

SPORT. 

Vasárnap Brassóban negyedik baj-
noki mérkőzését játsza a Hargita az 
Olimpiával, amellyel több, mint 2 
esztendeje, hogy nem mérkőzött. Te-
kintettel arra, hogy a Brasovia az 
Olimpiát legyőzte, a Brasoviát pedig 
a Hargita, papírforma szerint a Hargitá-
nak kell győzni, de ismerve az Olimpia 
csapatának szívósságát éa nagy aka-
raterejét, könnyen hozhat meglepetést. 
Reméljük, hogy ezúttal ÍB sikerülni 
fog a Hargitának bebizonyítani, hogy 
még mindig a régi félelmetes csapat, 
amelyik Brassóban is dicséretet szerez 
híveinek. 

Jövő vasárnap a Hargita Baróton 
fog vendégszerepelni, az utolsó bajnoki 
tteccB a Colţ eával október 30-án lesz 
a kollégium-kertben. 

Iparügyek. 

Az ipartestület kedden este tar 
totta meg szokásos előljárósági ülését 
hivatalos helyiségében, Az elnöki meg 
nyitó után Benedek Géza dr. titkár 
tette meg részletes jelentését, melyből 
megállapítható az ügymenet élénksége. 
Az eddig beiratkozott iparosok létszáma 
327 re emelkedett. Iparigazolványt vál-
tott 11, iparáról lemondott 8 iparos. 
Beszegődtetett 56, felszabadult 60 ta-
nuló. Az általános gazdasági krízis a 
testületnél is érezteti hatását, ameny-
nyiben a jövedelemben csappanás állott 
be. Ennek ellensúlyozásaképpen az el-
nökség ugy a városi tanácshoz, mint az 
iparkamarához segélyért folyamodott, 
indokolt kérésben tárva fel a kisipa-
rosság nehéz helyzetét. Örömmel vette 
tudomásul az elöljáróság a titkár azon 
bejelentését, hogy az iparosság sérel-
mét felölelő memorandumot a várme-
gyei tanács tárgyalásra tűzte ki. így 
mégis remény van arra, hogy meg-
valósul a kisiparosok legrégibb és 
legnagyobb óhaja éB orvoslást nyer 
panasza. 

Az aradi iparos kongresszusra a 
testület Szabó Gyula előljárósági tagot 
küldte ki. Majd a mult évi ipari ki 
állitáa elszámolását ejtette meg az elöl-
járóság, melyről lapunk mult Bzáma 
már megemlékezett. A szokásos tárgy-
sorozati pontok ismertetésén kivül a 
titkár bejelentette, hogy eljárt az adó 
hivatalnál a forgalmi adó, pénztárkönyv 
és leltár ügyében és az elért eredmé-
nyekről e rovat alatt esetről-esetre be-
számolt. A titkár jelentése után Keszler 
Albert pénztárnok tette meg a testület 
pénzügyi helyzetéről jelentését, mely 
szerint a készpénzkészlet 18,323 leut 
tesz ki. 

Az ipartestület anyagi helyzetének 
megjavítása érdekében Rájk József al* 
elnök zászlóavatási ünnepély rendezé-
sét javasolja, amit az elöljáróság elfő 
gad, azzal, hogy azt a jövő év folya* 
mán fogja megvalósítani. Hogy azon-
ban addig is némi pénzbeli támogatás-
hoz jusson, Caiky Albert hatósági biz-j 
tos javaslatára elhatározta az elöljáró' 
Bág, hogy a jövő hó folyamán egy mű 
soros teaestélyt rendez, melynek elő-
készítésére egy öt tagu bizottságot kül-
dött ki. Az érdekes és fontos kérdése 
ket tárgyaló előljárósági ülést Gyar-
mathy István elnök zárta be, megkö-
szönve a megjelent tagok érdeklődését, 

Uj ügyvezető elnök a Szé-
kely Dalegyletben. A Benedek 
Géza dr. ügyvezető elnök lemondása 
folytán megüresedett ügyvezető elnöki 
tisztségre az egylet egyhangúlag Lé-
vay Lajos dr. ref. koll. tanárt válasz-
totta meg. Az uj elnök ünnepélyes 
felavatása f. hó 13 án este az egylet 
próbahelyiségében folyt le, a szokásos 
ünnepélyes formák mellett. Gönczy Gá-
bor dr. elnök fogadta az uj elnököt, 
közvetlen és magvas beszéddel figyel-
meztetve őt az ezután következő teen-
dők kitartó és szorgalmas elvégzésére, 
azon reményben, hogy az egylet ezen 
választásával megtalálta benne azt a 
munkaerőt, a melyet a mai viszonyok 
mellett az egylet súlyosan nélkülözött, 
sőt volt alkalma erről több izben is 
meggyőződni, a midőn Lévay dr. az 
egylet érdekében sokszor munkálko-
dott és fáradozott. Az uj ügyvezető 
elnök a szép beszéd hatása alatt fér-
fias éB átérzett megnyilatkozással je-
lentette ki, hogy igyekezni fog a dal-
egylet haladását munkájával, teljes 
tudásával és szorgalmával elősegíteni. 
Ezután az egylet tagjai Ferenczy Fe-
renc vendéglőjében a szokásos fehér-
asztalhoz ültek, ahol kedélyes hangu-
latban, dal mellett, sok lelkes pohár-
köszöntő hangzott el az uj elnökre. 

Az udvarhelyi róm. kath. 
esperesi kerület iskolatanácsa f. hó 
11-én városunkban gyűlést tartott Pál 
István ker. főesperes elnöklete mellett, 
aki nagyszabású, pedagógiai vonat-
kozású megnyitó beszédet mondott, 
amelyben az oktatás mellett a neve-
lés nagy fontosságát fejtegette, ki-
térve a felnőtt ifjúság gondozására ÍB. 
k gyűlésen egyébiránt az iskolák álla-
potáról és a tanítói fizetések rende-
zéséről számoltak be. 

M e g h i v ó 
a 18-ik osztrák állami osztály-

sorsjátékra. 
P C A világ legjobb és 
legkedvezőbb sorsjátékai 

Miér t? 

Miért? *e<* 

Miért? yve* 

kis rizikóval, nagy esélyei vannak. 

egyetlen egy sorsjeggyel nyerhet szeren-
csés esetben 750,000 Schillinget vagyis 
18 millió lent. 
C8ak százezer sorjegy lesz kibocsátva 
és ezek közül 50 000 nyereménnyel sor-
soltatik ki (tehát a sorsjegyek fele). 
Köztük S 500.000 = Leu 12 millió, 
S 250.000 = Leu 6 millió, S 100.000 = 
Leu 2 4 millió, S 75.000 = Leu 1-8 
millió, 8 60.000, S 50.000 stb. stb. 
nyeremény. 

]§||Amé9 A a nyeremények készpénzben, minden 
IMMM̂ M.-®® 1 rAiitiű núllriil bivinofro hávmolír rrü -levonás nélkül, kívánatra bármely va-

lutában, napi áron, azonnal ki lesznek 
fizet ve. 

Az össznyeremények értéke 

10,640,000 Schilling vagyis 
kb. 260 millió Leu. 

Rendellen azonnal 
az alábbi rendelőlapon a közismerten szerencsés cégnél 

Glücksfirma Schwalm & Comp. 
Wien, I., Reichsrathsstrasse ll|am. 

A készlet kicsiny! A kereslet igen nagy 

Az első osztály húzása 
1927. december hó 28-30. 

Sorsjegy-árak s 
Egész = I*eu 8 0 0 . Fél 8 16 = L.eu 4 0 0 . 
Negyed S 8 = Len 2 0 0 . Nyolcad S 4 = r.eu ÍOO. 

Fizetendő a sorsjegy kézhez vétele után. 

Itt kivágni és zárt borítékban beküldeni. 
Alulírott rendelek a 18-ik állami osztrák osztálysorsjátékra: 

—db. Égése sorsjegyet  ă L. 800• - db. Negyed  sorsjegyet  ă L. 200 
db. Fél „ ăL 400- db. Nyolcad „ ah. 100'-

Pontos elmem : 
Név. 
Foglalkozás 
Varos 
Megye 



Oklándi levél: Udvarhelyről. 
Kedves Szerkesztő Url 
Amikor búcsúztam Udvarhelytől, 

azzal búcsúztam el öntől, hogy nem 
is búcsúzom. S ime, már itt az első 
oklándi levél: Udvarhelyről. Igazán 
nem akarom molesztálni sem önt, sem 
a kedves olvasókat, de ugy érzem, 
hogy meg kell irnom, amit irni aka-
rok, mert olyasmiről kell, hogy be-
számoljak, ami nem csak nekem oko-
zott igazi örömöt, hanem mindazok-
nak, akik barátai a művészeteknek, a 
szépnek, a hartnóoiáDak. 

Hiszen úgyis olyan sivár, nyo-
masztó most az egész világ hangulata, 
hogy a nyomorúság, a létért való küz-
dés, az anyag*ak után való futkosás 
közben sokszor szinte ugy látszik, már 
nincsenek is olyanok, akik még a 
széppel, a harmóniával is törődnek. 
És én, a javíthatatlan idealista, még 
mindig ilyen fölösleges dolgokkal is 
bíbelődöm. Miut ahogy Ady Endre oly 
találóan mondja: 

„Forgott körültem zagyva médra 
Lámával, vadul a világ 
És én kerestem egyre, egyre 
Valami nagy harmóniát." 

S ha igazán keresi az ember, meg is 
találja. 

* 

Vagy nem gyönyörű és szivet-
lelket megörvendeztető összhang nyil-
vánul-e meg az oklándi fiatalság szép 
elhatározásában? Jön a tél. Amikor 
kevesebb a mezei munka, s hosszúak 
az esték. De ők nem a korcsmában, 
a pálinka mellett szeretnék el-
tölteni az estéket, hanem tanulni akar-
nának. Dalolni és zenélni. Szinte félve 
jönnek be hozzám, vájjon nem lesz-e 
terhemre az ő kérésük? Hogy támo-
gassam őket. Már a kezdet megvan. Az 
erdőbeli faiiletm énjüket eladták, s 
35.000 leüt már elküldtek a hangszer-
gyárosnak, aki 16 fuvóshangszert küld 
érte. S ha az megjön, a szomszéd me-
gyéből egy szász karmestert hozatnak, 
aki német alapossággal be fogja őket 
tanitani. S mindezt megcsinálják a 
saját erejükből, a társadalom minden 
megterhelte'ése nélkül 1 Hát nem elis-

és tniEűeu dicséretre méltó 
az ilyen nemes cselekedet ? Hát le-
het-e ezeknek azt mondani, hogy nem 
érek rá? 

* 

De talán még ö.rvendetesebb az 
udvarhelyi zenei életben a napokban 
megvalósuló erő-egyesités, amely két-
ségkívül zenei szenzációként fog hatni. 
Köztudomásu ugyanis az a verseny, 
amely a két rokon-'egyesület: a „Szé-
kely Dalegylet" és a „Filharmonikus 
Társaság" kőzött folyt, amelyet sokan 
arra magyaráztak, hogy a két egyesü-
let csupa féltékenységből ellenséges 
indulattal van egymás iránt. Csak ke-
vesen tudták azt, hogy a két egylet 
elnöksége csendben tervezte a fuzióná-
lás lehetőségét éB módjait. Tavaly már 
pozitiv indítvánnyal álltam a Filhar-
monikus Társaság választmánya elé, 
s kifejtettem, hogy mily szép volna az 
erős éB fegyelmezett énekkart a gya-
korlott zenekarral egy egyesületbe tö-
möríteni, fúvós zenekarral, vegyes 
énekkarral kibővíteni, amely aztán két 
karmester vezetése mellett, változatos 
programmal gyönyörű és magas nivóju 
dolgokat tudna produkálni. Az eszme 
megértésre talált, de amikor mindkét 
egyesület küldöttei összejöttek a közös 
megbeszélésre, a karmesteri kérdés 
megoldása körül sajnálatos félreértések 
történtek, amelyek miatt egyidőre- le 
kellett venni a fúzió keresztülvitelét 
a napirendről. De csak egyelőre 1 Mert 
rendithetetlen volt a hitem, hogy még 
eljön az idő, amikor mindkét egyesü-
let még jobban be fogja látni a fuzio-
nálás, az erők egyesítésének szüksé-
gességét. S amikor a mult héten 3 
nap'g voltam ismét udvarhelyi lakos, 
ismét felvettem a tárgyalásokat, s ma 
már megoldottnak mondható ez a kér-

dés is. Kiss Elek marad a férfikar és 
az újból szervezendő vegyeskar kar-
mestere, Peltzer dr. pedig a székely 
dalegyletbeli fúvószenekari tagokkal 
kiegészítendő eddigi filharmonikus ze-
nekart dirigálja. Ha pedig együttesek-
ről van szó (templomi zene, oratóriu 
mok, operettek stb. ahol énekkar és 
zenekar együtt lépnek fei) a két kar-
mester felváltva tanit é3 felváltva di-
rigál. A „Székely Dalegylet" régi szép 
nevéből nem veszünk el egy betűt 
sem, sőt még hozzáteszünk, hogy a 
név fedje a tényleges tartalmat: Seé 
hely Dal• és. Zeneegylet". 

És most nem bánom: forogjon 
tovább „lármával, vadul a világ", ne-
kem oly jól esik látnom ezt a szép 
nagy harmóniát! Voszka István dr. 

Értesülésünk szerint, bár az egye-
sülés érdekében a tárgyalások, kedvező 
kilátásokkal folynak, az egyesülés ma 
még nem egészen befejezett ügy. 

Szerk. 

HÍREK. 
Október 15. 

A várOBi közgyűlés, mely a 
mult szombaton délutánra volt össze-
hiva, akkor a megjelent tagok számá-
nak határozatképtelensége miatt elma-
radt. A helyett ma, szombaton délután 
3 órára ujabb közgyűlést hivtak Ö3aze, 
amelynek tárgysorozatában a jövő évi 
költségvetésen kivül helyet foglal még 
néhány kisebb ügy is. 

Meghalt a székely bakák 
egy volt vitéz parancsnoka. A 
székely hősiesség a történelem folya-
mán mindig elismert valóság volt, s 
hírükhöz méltók voltak a székelyek a 
világháborúban is, mikor a 82 es szé-
kely gyalogezred egyike volt azoknak, 
amelyek a legtöbb önfeláldozással ma-
guknak a legtöbb kitüntetést és elis-
merést érdemelték ki. Nemrég érkezett 
a hire annak, hogy az egykori neve-
zetes 82 es gyalogezred vitéz parancs-
noka: nemes Papházy Kornél, számos 
vitézi kitüntetés tulajdonosa, Bécsben 
meghalt. Egykori katonái közül bizo-
nyára sokan fognak rá megszomoro-
'flottan Visszaemlékezni a Székelyföl-
dön is. 

Inspectori vizsgálat a tör-
vényszéknél. Climescu igazságügyi 
inspector pár napja Marosvásárhelyről 
városunkba érkezett. Itt a törvényszék 
és a járásbíróság működését vizsgálja 
meg. 

A holland kölosön ügye kő 
rünkben legutóbb nagy érdeklődést 
keltett. Ebben az ügyben két ismert 
ügyvéd : Kassay F. István dr. és Nagy 
Lajos dr. a napokban Kolozsváron jár-
tak és ott a legilletékesebb helyeken 
szereztek tájékozódást. Ennek az ered-
ményét foglalja össze mai külön cik-
künk, melyet ajánlunk az érdekeltek 
és érdeklődők figyelmébe. 

A róm. kath. egyházközség 
ezúton értesiti hiveit, hogy az 1927/28 
évi egyetemes egyházi járulék kivetése 
megtörtént, a kivetési lajstrom köz-
szemlére kifüggesztetik október hó 
18-tól 15 napig a plébánia-hivatal és 
az V. ker. templom ajtajára. E kimu-
tatásokból, amelyek utca és házszám 
szerint vannak összeállítva, az egyház-
községi tagok betekintést nyerhetnek 
a bizottság által kivetett egyházi já-
rulékaikról. 

Rendőri erőszakoskodás hire 
keltett a napokban városunkban meg-
botránkozást, olyan durva tettlegesség, 
amilyenről, azt hittük, hogy nálunk 
többé előfordulni nem fog. A bántal-
mazott feljelentése folytán a vizsgálat 
folyamatban van s mi reméljük, hogy 
ennek eredménye teljesen kielégítő és 
igazságos lesz s a rendőrség maga fog 
igyekezni, hogy magáról megfeledkezett 
tagja példás büntetésben részesüljön a 
ezzel a maga iránti bizalmat is megint 
helyreállítsa. 

x Orvosi hir. Haríwig István dr. 
orvosi rendelőjét Kováts István fény-
képésztől Kossuth utca 36 szám alatti 
lakására helyezi át október elején. 

A szennyirodalom és a por-
nografikus képek terjesztése ellen 
hathatós küzdelmet szándékozik meg-
indítani a kath. Népszövetség helyi 
tagozata. Éppen ezért a vezetőség leg-
utóbbi megbeszélésén elhatározta, hogy 
tagjainak erről a kérdésről előadást 
tart, falhivja a védekezés módjaira és 
felkéri a hatóságokat is, hogy aka-
dályozzák meg a pornográfikus iratok 
és képek nyilvános terjesztését, mert 
azok a fejletlen ifjúságnak testi egész-
ségét ássák alá és jó erkölcsét is ve-
szélyeztetik. A felnőtt ifjúságot a Nép 
szövetség ifj. tagozatában tömörítik, 
ahol szórakozásról; önművelésről gon-
doskodnak 8 a kedélyt nemesítő ének-
ben gyakorolják őket. Akik az ifj. szak-
osztályba és az énekkarba belépni óhaj-
tanak, a bslvárosban jelentkezzenek 
Veress Donátnál,'a szombatfaivi rész-
ben Pál E eknél. 

Az elemi iskolai taaitás 
ujabb elhalasztása. A közoktatás-
ügyi minisztérium ujabb rendelete 
folytán a tanítások, az összes elemi 
iskolákban, f. é. november 1-én kez-
dődnek. 

A szokásos évi közgyűlésre 
jönnek össze f. hó 20 dikán Kolozs-
várra az Erd. Róm. Kath. Státus tag-
jai. A közgyűlés alkalmából az igaz-
gatótanács már szétküldötte kinyom-
tatott jelentését, amely beszámol arról 
a küzdelmes munkáról, amelyet a Stá-
tus iskolái érdekében kifejtett. A gyű-
lés nagyfontosságú lesz, mert Erdély 
katholikuBságának képviselői ekkor 
döntenek a középiskolák átcsoportosí-
tásáról, ami kétségtelenül a legfonto-
sabb tárgya az idei gyűlésnek. A je-
lentés szerint az udvarhelyi esperesi 
kerületben van 28 kath. elemi iskola, 
amelyekbe a mult iskolai, évben 2833 
tanuló járt. A tanítók száma 59, kik 
közül 18 tanítónő. 

x Kézimunka tanfolyam nyílik 
az irgalmas nővérek zárdájában fel-
nőtt leányok és urinők részére, okt. 
16-től kezdődőleg. Elsajátíthatók a leg-
újabb női kézimunkák. Havi tandij 100 
len. Jelentkezni még mindig lehet. 

Ujj alapítványok. A róm. kath. 
Státus igazgatótanácsának évi jelentése 
meleg elismeréssel emlékezik meg Ta-
más Lajos helybeli tb. megyebirórél, 
aki a maga és többek adományából 
8000 leu3 jutaimi alapítványt létesitett 
a helybeli főgimnáziumnál; úgyszintén 
Kálnoky Istvánról, aki Kálnoky István 
és neje Kovács Róza emlékét 20,000 
leus alapítvánnyal örökítette meg szin-
tén az itteni gimnáziumnál. Hasonlóan 
1500 leus alapítványt tettek a helybeli 
volt áll. polgári leányiskola végzett 
növendékei 10 éves találkozójuk alkal-
mából. 

x Két szoba-konyhás, 
ges lakást keresek a belvárosban ok-
tóber l-re. Ajánlatokat: „Minerva" 
nyomda (Megyeháza) cimre kérek. 

A keresztúri kiállítás alkal-
mával tünt fel különleges munkáival 
Laborfalvi Benke Zsigmond, ki eldo-
bott kenyérdarabokból és kenyérhéjból 
sokak által megcsodált, érdekes disz 
műtárgyakat állit elő. Benke Zsigmond 
az elismeréstől buzdittatva ujabban 
kettőzött erővel fogott munkájához és 
az előzőket felülmúló csinos és tartós 
dísztárgyakat készít. Idáig nem volt 
otthona, hol nyugodtan dolgozhasson, 
míg most meleg otthont talált Varga 
Zsigmond bátyánk fiatfalvi vendégsze-
rető házánál, ő neki átengedvén szű-
kös otthonából egy' szobát, lakás és 
műterem részére. így tehát akadt egy 
ember, ki szeretettel karolta fel Bőn-
két, de vájjon lesz-e pártoló közönség 
is, mely nemcsak dicsérettel adózik egy 
becsülettel dolgozó szegény embernek, 
de anyagi támogatásban is részesiti 
azáltal, hogy a, mondhatni, potom áron 
árusított dísztárgyaiból vásárol ? A kö 

zönség ily ténykedésének megnyilvánu-
lása, egy felől módot és alkalmat szol-
gáltatna a tehetséggel megáldott em-
ber továbbképzésére és megélhetésére; 
másfelől pedig a vevő csekély áldozat-
tal csinos műtárgyukkal díszíthetné 
szobáit. Akit érdekel Benke munkás-
sága, legcélszerűbben teszi, ha őt mű-
termében meglátogatja és ott meggyő-
ződést szerez tehetségéről és az anyag 
minőségéről. 

z A Korunk oktöberJ száma 
bizonyos változást mutat a folyóirat szerkesz-
tésének alapelveiben. Ugy látszik, a szerkesztő 
megszívlelte a nem egy oldalról elhangzott 
kritikát, amely egy kisBé elvontnak és ezért 
nehéznek mondotta a különben egyhangúan 
elismeréssel fogadott szemlét A „Korunk" uj 
száma ugyanis tartalmában kevésbé elvont és 
sokkal változatosabb, mint eddig. Nagyobb 
teret enged a szépirodalomnak is. Leonard 
Frank epochális jelentőségű regényének má-
sodik részlete mellett két újszerű, érdekes el-
beszélést találunk. Az egyik fordítás, egy fia-
tal spanyol irót Guillermo Argote-t mutatja 
be egy rövid, de igen jellemző elbeszélésében. 
A másikat a fiatal budapesti magyar iróge-
neráció egyik legtehetségesebb tagja: Nádasa 
József irta. Különös, újszerű irás, de minden 
szokatlansága mellett kiérzik belőle a mély 
meglátás, melyből fakadt. Földessy Gyula as 
Uj-ról és a Régi-ről ir s világos logikával 
mutatja ki, hogy az Uj képviseli mindig 
azt, ami még jó és használható a régiben. 
Forgó Pál budapesti építészmérnök az Uj épí-
tészet problémáit és eddigi eredményeit is-
merteti igen érdekes eszméket hozva a 
jövő lakásépítéséről. Turnowsky Sándor Kürt 
Hiller sokat emlegetett szociális mozgalmát, a 
logokráciát ismerteti érdekesen. L. Bertalanffy 
rövid és világos cikkében a fejlődéstan mai 
állásáról világosítja fel az érdeklődő olvasót. 
A „Kulturkrónika" rovat legérdekesebb cikkét 
Gömöri Jenő irta korunk szerelmi vására cţ-
men Leó Perry könyvéről, amelyben apróhir-
detésekre érkezett hiteles válaszok alapján 
leplezi le korunk nemi életének ocsminysá-
gait. Egyéb cikkek: CJpton Sinclair harca a 
bostoni erkölcsvédelmi cenzúrával. Testalkat 
és leszármazás, Élet a fascista Olaszországban, 
Rabszolgaság az angol birodalomban, A siva-
tag hajója és Kulturkrónika rövid hírekben. 
A Szemle-rovatban több könyvismertetés s 
más érdekes kisebb cikk van. — A „Korunk" 
havonta jelenik meg 80 oldalon Előfizetési 
ára félévre 460 leu, negyedévre 250 leu. Mu-
tatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal 
(Ciuj—Kolozsvár Str. Regală 47). 

x Kertkedvelők figyelmébe. 
A bethlenfalvi kertészetbői eladásra ke-
rülnek kiváló szép fejlődésü, a mi ég-
hajlatunk alatt legjobban bevált alma-
és körte-oltványok a legjobb fajokból. 
Magas, bokor- és futó-rózsák. Teljes 
virágú orgona három színben. Halottak 
napjára apró- és óriás-virágú krizanthé-
numok. Itt még fel nem sorolt évelő 
és cserepes növények a legjutányosabb 
árban kaphatók. Szíves pártfogást kér 
Stéll Imre,  kertész. 

x Makacs székrekedés, vas-
tagbél kataru8, vértorlódás, puffadás, 
aranyeres csomók, csipőfájás eseteinél 
a természetes „Ferenc József" keserű 
viz, reggel és este egy-egy kis pohár-
ral bevéve, rendkívül becses háziszer. 
Klinikai megfigyelések tanúsága sze-
rint a Ferenc József-viz még ingerlé-
keny belü betegeknél is fájdalom nél-
kül hat. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben. 

Ismét a korcsmázás, az ital 
volt az okozója, vagy legalább szito-
gatója egy összetűzésnek, amely tot 
egyik félre nézsre halállal, két, a cse-
tepatéban résztvett más polgártár-
sunkra nézve pedig a törvényszéki 
fogház, a hivatalos nyomozás, vizsgá-
lat stb. hosszantartó keserűségeivel 
fejeződött be. Hiába, népünk fiai saját 
kárukon kivül másból mégsem okul-
nak, foly a drága pUinka, s foly a 
még drágább emberi vér; ez már,ugy 
látszik, szintén amolyan rendes adó, 
ami időnkint az ördögnek kijár falva-
inkban. Az eBet egyik részletéről 
„Rejtélyes gyilkosság" címen a mult 
héten röviden már megemlékeztünk, 
tévesen (OroBzhegy helyett). Vargyast 
jelölvén meg az eset Bzinheiyéül, hon-
nan Józsa Sándort, az útközben ki-
múlt áldozatot a kórházba beszállítot-
ták. Azóta a következő részletek vol-
tak, elfogadható valószínűséggel, az 
esetből megállapíthatók. Az eset a mult 
hét közepén történt Oroszhegy község-
ben, minor Czincziri János 56 évea 
juhpásztor (major) és legénye, a 22 

fi 
I íeltünő olcsó árban vásárolhat 

HIRSCH RUDOLF 
divatüzletében, a hová mindenféle őszi- és téli, angol-szövetek megérkeztek. 
Felöltő-és öltöny-szöveteket 



Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy a Piac-téren Dézsí Balázs ur házába átköltöztetett uj 
üzlethelyiségembe megérkeztek a legjobb minőségű gyapjúszövetek nagy választékban, külö-
nösen sportruhákban stb. Svetterek, pulóverek, keztyük, sapkák, harisnyák, nyakkendők stb* 
• ••••IIIIIIIIIIIMIIII Iliiüllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll 

A raktáromon levő összes ridikülöket továbbra is mélyen leszállított árban árusitom, vala-
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mint kész raglánok, britses-nadrágok, esőköpenyek, esőernyők, sétabotokat. LŐBL R. 
éves Balázs Ferenc a községbeli esz-
tenát szétbocsátották, a juhokat a gaz-
dák kőzött elosztották. Ennek megtör-
ténte után a korcsmába mentek, bol 
Czincziri még két más emberrel 4 és 
fél liter pálinkát ivott meg, mig Balázs 
Ferenc szintén elég sok bort fogyasz-
tott. Odakerült Józsa Sándor, egy má-
sik pásztor is, kinek Czincziri szemre-
hányást tett egy kecske elkárosodása 
miatt, azt áliitván, hogy tőle is eltu-
lajdonított 250 leut. Az ebból kifejlő-
dőit veszekedésnek, majd verekedésnek 
egy másik korcsmázó vendég ugy akart 
véget vetni, hogy mindkettőjüket ki-
tuszkolta a kocsmából. Azonban kiment 
Balázs Ferenc 1», ki gazdájának Begi-
teni akarván, Józsára künn is jónehány 
ütést mért. Ezután Czinczirivel ismét 
visszatértek a korcsmába, folytatni az 
ivást. Józsa pedig a csendőrök felé 
ment, fel akarván jelenteni bántalma-
zóit. Közben Czincziri felesége is a 
korcsmába jött, azzal, hogy Bzekeret 
fogadott, az esztenán hátramaradt holmi 
hazahozatalára. Czincziri ide Balázs Fe-
rencet küldötte ki, Pál Imrével, a sze-
keressel. Mikor ezek kettes már haza-
felé jöttek, egy padon ülni látták Jó-
zsát, ki a csendőröket nem találta ott-
hon. Tovább haladtak, mintegy 10 lé-
pésnyire, mikor Balázs Ferenc hallotta, 
hogy Józsa utána kiált s visszahívja. 
Balázs visszatérvén, Józsához ment, 
mire ez bottal támadott rá, amit Ba-
lázB kicsavarván támadója kezéből, két-
szer oldalba sújtotta. Józsa a földre 
zuhant, majd fel akart kelni, de ekkor 
Balázs egy, a földről felkapott kővel 
fejtetőn ütötté. Ezután otthagyta ál-
dozatát, ki BulyoB koponyarepedést szen-
vedett. Itt találta meg aztán este őt 
— amint már irtuk volt — Kovács 
Antal, aki a kórházba szállította s igy 
történt az útközben, elvérzés miatt, ki-
szenvedett ember, felboncolása a kór-
házban. Czincziri és Balázs Ferenc, 
akik vele vitában voltak, jelenleg a 
törvényszék fogházában vannak; a 
nyomozást pedig folytatják. 

KÖZGAZDASÁG. 

Már az ökörnyál sem úszik a le-
vegőben, amelynek pár nap óta .hó-
szaga kezd lenni. Az őszi munkálatok 
cytknem teljesen befejeződtek, 

A juhállomány a levágott 'juhok 
májának betegségéből ítélve, újra tele 
van mételylyel. Székely nípünk ugy 
van a mételykórral is, mint sok más 
dologgal. Nem hisz e betegség gyó-
gyíthatóságában. Pedig idejében teljes 
100 százalékban gyógyítható. Példák erre 
Szentlélek, Bögöz, Patakfalva, Máré-
falva, Szentkirály mindazon gazdái, 
a kik juhállományukat kellő időben 
és kellő adag Disztollal gyógykezelték. 
Ma egy juh árából 7—8 juh megment-
hető a biztoB elhullástél. 

A községek gazdái már most gon-
doljanak a gyógykezelés mielőbbi meg-
kezdésére, hogy addig, amig a száraz 
takarmányozás folytán a métely erősen 
kezd az állatban fejlődni, a betelelés 
után * gyógykezelés azonnal megkezd-
hető legyen. Különben a községi lakó-
kat egyöntető eljárásra legközelebb 
fel fogom hivni. 

Garantált tiszta, pergetett vegyes 
virágméz kisehb tételekben is kapható. 

Piaci árak. A buza: 120—135, 
rozs: 85—90, uj tengeri: 70—75, 

ó teneteri • 90—95, árpa: 85—90, 
zab: 38—46, [burgonya: 15—20 leu 
vékánként. v—6. 

Kiadó: a Könyvnyomda Réssvénytársaság 
Odorbflin—Székelyadvarhely 

Eladó. 
1 drb 200 literes va-
donatúj pálinkafőző 
üst jutányos áron 
eladó. Értekezni lehet 
a RÖSLEK-cégnél. 

A református kollégium-
nak még szüksége van 50 öl 

t n • m w 

u z i f a r a , 
akinek eladó fája van jelent-
kezzék Szabó Árpád tanárnál. 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Hálószoba 
és ebédlő garnitúrák, plüs ebédlő 
díványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállai. 
Balázs Károly utóda i 
Garabás János 

znüasztaloa. 
Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-

suth-utca) 27. szám. 

„Hangya"-tagoki figyelmébe! 
Nagyon szép dió előjegyezhető, 
olcsón, körülbelül 180—185 leuért 
a „Hangya" szövetkezetben e hó 
= végénl szállításra. 
„Hangya" szöv. igazgatósága. 
i ^ w n n n n y i n r i r i w n r s 

Deia judecătoria din Cristur. 
Nr. G.̂ 1741/3—1927. 

Pufolicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publică că în baza deciziunii Nr. 
1541—926 a judecătoriei din Cristur 
îa favorul reclamantului Dr. Fridrich 
Ipsen repr. prin Dr. Elekes Dénes 
pentru iocassarea creanţei de 2175+ 
203.25 Lei şi accesorii se fixează ter-
men de licitare pe 20 Oct. 1927 orele 
4 d. m. la fată locului în comuna 
Sângeorge-Pădureni unde se vor vinde 
prin licitaţiuoe publică judiciaria mo-
bilul de p.iă ăiie în valoare de 27000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e do incassat faca 
2175+203.25 Lei capital, dolâozilecu 
12•/„ socotind din 13 Aprilie 1926 iar 
spesele pâră acum staverite de 1974 
Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul acestora în senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Zirnea, grefier. 

CÉKLA ÉS RÉPA 
nagyobb mennyiségben eladó. 

Gim a! kiadóban. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 2128 port. 1927. 

Pubilcaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
981-1927 şi Nr. G. II. 2271—1927 
a judecătoriei de Ocol din Odorheiu 
Ia favorul reclamantului D'&k István 
repr. prin advocatul Dr. Kassay pentru 
îocassarea'crea&ţai de 150 dolari şi ac-
cesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 19 Octomvrie  1927 ore 13 in co». 
Ighiu. )a ora 15 in com. Daia şi ora 
17 in com. Aldea locuuţa urmăriţilor 
unde se vor vinde prin licitaţiune pub-
lică judicia'ă cai, vaci, căruţe, lemns 
ect. în valoare de 42000 Lai. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
150 dolari capital, dobânzile cu 12%. 
socotind dia 12 Dec. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 6986 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora îa Benzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 20 Sept. 1927. 
Balasescu portărel. 

Kidobja pénzét, 
ba kalapját nem kalapostól veszi, 
mert jót, divatost̂ » olcsót^ 
üzletemben vehet, ahol kemény 
kalapokat (kólikat), nyúlszőr, 
velour és jobb gyapja kalapokat 

a legolcsóbban talál. 
Ne dobja él ócska 

kalapját, 
mert teljesen njat csinál belőle 

Keszler Albert 
kalapos Odorheiu Str. Princi-
pesa Ileana (Eötv8s-utca) 4 sz. 

Deia Judecătorie din Cristur. 
Nr. G. 2637/3—1927. 

PuMcaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publică că în baza deciziuni Nr. 
1569—1570 a judecătoriei din Cristur 
în favorul reclamantului Coperative de 
Credit Atid repr. prin Dr. Elekes Do-
mokos şl Dr. Elekes Dénes pentru in-
cassarea creanţei de 6000 Lei şi ac-
cesorii se fixează termen de licitaţie 
pa 22 Octomvrie  1927 orele 4 la faţa 
locului în com. Firtănuş unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
cal, hamuri şi etc în valoare de 9000 
Lei. In caz denevoie şi sub preţul de 
estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
6000 Lei capital, dobânzile cu 12®/, 
socotind din 3 Apr. 1927 iar spesele 
pâiă acum staverite de — Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceátií şi ar fi câştigat dreptul' de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul aceBtora în senzul 
art. LX. 1881 § 192, 

Cristur, la 13 Sept. 1927. 
Zirnea grefier. 

Amat&r fényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotcáruház, Careii-Mari. 
= Alapíttatott 1896 évben. = = = 

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál 

Ha 
B Ú T O R T 

óhajt vásárolni, feltétlenül nézze meg 
S z é k e l y J á n o s 

újonnan berendezett 
a s z t a l o s m ű h e l y é t 
Bul. Regele Ferdinánd (Kossuih-u) 16 sz., hol legmodernebb háló-
és ebédlö-butorok készülnek ízléses kivitelben. — Ha modern, uj 
divatú, szolidan készített, masszív és tartós bútorokat akar, csak 

S z é k e l y T á t a a o s 
asztalos műhelyébe menjen, ki legújabb mintalapok alapján vesz 
fel megrendeléseket és a vállalt munkát pontos időre száilitj a. 


